

на то, что ценностные ориентации являются основой для формирования системы личностных смыслов. Согласно В. Франклу, человек обретает смысл жизни, переживая определенные ценности [12]. По Ф.Е. Василюку, смысл как совокупность жизненных отношений, является продуктом ценностной системы личности [3]. Однако, нам близка точка зрения, согласно которой развитие и функционирование систем личностных смыслов и ценностных ориентации носит взаимосвязанный и взаимодействующий характер. Как заявляет Д.А. Леонтьев «ценности являются одновременно и источниками, и носителями значимых для человека смыслов [6, с. 372].

#### Литература:

1. Абульханова-Славская, К.А. Ценности в кризисном социуме (заседание «круглого стола» в институте психологии АН СССР) / К.А. Абульханова-Славская // Психологический журнал. – 1991. – Т. 22. – № 6. – С. 154-167.
2. Братусь, Б.С. Аномалии личности / Б.С. Братусь. – М.: Мысль, 1988. – 301 с.
3. Василюк, Ф.Е. Психология переживания (анализ преодоления критических ситуаций) / Ф.Е. Василюк. – М.: Изд-во Моск. ун-та, 1984. – 200 с.
4. Гудечек, Я. Ценностная ориентация личности / Я. Гудечек // Психология личности в социалистическом обществе: Активность и развитие личности. – М., 1989. – С. 102-109.
5. Коваленя, А.А. Гуманитарная наука – это взгляд в будущее / А.А. Коваленя // Беларуская думка. – Минск, 2011. – № 4. – С. 58-65.
6. Леонтьев, Д.А. Психология смысла: природа, строение и динамика смысловой реальности / Д.А. Леонтьев. – 2-е испр. изд. – М.: Смысл, 2003. – 487 с.
7. Маслоу, А. Самоактуализация / А. Маслоу // Психология личности. Тексты; под ред. Ю.Б. Гиппенрейтер, А.А. Пузыря. – М.: Изд-во МГУ, 1982. – 293 с.
8. Парыгин, Б.Д. Общественное настроение / Б.Д. Парыгин. – М.: Мысль, 1966. – 328 с.
9. Петровский, А.В. Личность. Деятельность. Коллектив / А.В. Петровский. – Москва: Политиздат, 1982. – 255 с.
10. Хоруженко, К.М. Культурология. Энциклопедический словарь / К.М. Хоруженко. – М.: Феникс, 1997. – 640 с.
11. Хоруженко, К.М. Культурология. Энциклопедический словарь / К.М. Хоруженко. – М.: Феникс, 1997. – 640 с.
12. Франкл, В. Человек в поисках смысла / В. Франкл. – М.: Прогресс, 1990. – 368 с.
13. Яницкий, М.С. Ценностные ориентации личности как динамическая система / М.С. Яницкий. – Кемерово: Кузбассвузиздат, 2000. – 204 с.

## КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ТЕРРОРИЗМУ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*Борискина А.А.*

*учащаяся 3 курса Могилевского филиала «БИП – Университет права и социально-информационных технологий», г. Могилев, Республика Беларусь*

Научный руководитель – Канашевич-Адыгезалова Д.А., старший преподаватель,  
магистр экономических наук

В настоящее время борьба с терроризмом является одной из самых важных проблем человечества наряду с такими проблемами, как экологические катастрофы и голод в беднейших странах мира. К сожалению, от террористических актов не застраховано не одно государство, и не одно общество. Современный терроризм многолик и многогранен. Терроризм приобрел глобальный, международный характер. Проблема международного терроризма требует постоянного изучения, для его дальнейшего предотвращения.

Анализ законодательства Российской Федерации позволяет судить, что по мере развития террористической деятельности, модернизируется и международно-правовой аспект в работе по борьбе с терроризмом. Ежегодно террористические организации накапливают опыт и силы, оперативно и продуктивно проводят пропагандистское воздействие на более юную аудиторию.

Несмотря на организованные системные усилия различных стран мира, угроза терроризма продолжает висеть над всем миром. Доказательством этого служат продолжающиеся террористические атаки.

В связи с увеличивающейся в последнее время террористической активностью как в Российской Федерации, так и в западных странах, появилась необходимость в создании эффективного и целостного свода правил и способов по противодействию террористической деятельности.

В конституции Российской Федерации можно выделить такие статьи, как 13, 21 и 45 в которых речь идет: о запрещении создании общественных объединений, целью которых является нарушение целостности Российской Федерации, разжигание розни посредством насилия; о достоинстве личности; о защите граждан.

Пункт 5, статьи 13.

Запрещается создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни. [3].

Статья 21.

1. Достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления.

2. Никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию. Никто не может быть без добровольного согласия подвергнут медицинским, научным или иным опытам. [1].

Статья 45.

1. Государственная защита прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации гарантируется.

2. Каждый вправе защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом. [1].

При помощи Федерального закона Российской Федерации от 6 марта 2006 г. стала ясна точная система противодействия террористической деятельности, которую поделили на три четких направления: предупреждение терроризма, борьба с ним, минимизация и предотвращение его последствий. [4].

В отдельных статьях Уголовного Кодекса Российской Федерации, можно найти сроки заключения под стражу для лиц, причастных к терроризму, захвату заложников, организации и участия в незаконном вооруженном формировании. Также существует примечание, в котором указывается, что если лицо участвовало в подготовке террористического акта, однако предупредило об этом органы власти, то оно освобождается от уголовной ответственности.

Статья 205. Терроризм.

1. Терроризм наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

2. Те же деяния, совершенные:

- а) группой лиц по предварительному сговору;
- б) неоднократно;
- в) с применением огнестрельного оружия, – наказывается лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет.

Примечание. Лицо, участвовавшее в подготовке акта терроризма, освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременным предупреждением органов власти способствовало предотвращению осуществления акта терроризма. [2].

Статья 206. Захват заложников

1. Захват и удержание лица в качестве заложника наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Примечание: Лицо, добровольно или по требованию властей освободившее заложника, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Статья 208. Организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем.

1. Создание вооруженного формирования наказывается лишением свободы на срок от двух до семи лет.

2. Участие в вооруженном формировании, не предусмотренном федеральным законом, – может наказываться лишением свободы на срок до пяти лет. [2].

Терроризм носит непредсказуемый характер. Невозможно определить, когда и в каком месте может произойти террористический акт. В соответствии с чем гибнут множество ни в чем неповинные люди. Трагические результаты терроризма должны послужить важным примером всем политическим силам, так как попытки решать проблемы с помощью насилия не способствуют достижению поставленных задач, а наоборот могут усугубить ситуацию.

В настоящее время общепризнанно, что эффективной борьбой с терроризмом является объединение совместных сил всех государств, ведь борьба с терроризмом является международной проблемой. В мире действует достаточно большое количество международных организаций, цель которых – противодействие международному терроризму.

Можно с уверенностью сказать, что Российская Федерация показала возможность эффективной борьбы с террористической деятельностью. Так же мы можем увидеть совершенствование, как в функционировании законодательной базы Российской Федерации, так и в результатах практической деятельности по борьбе с террористической деятельностью на национальном, региональном и глобальных уровнях.

#### Литература:

1. Глава 2. Права и свободы человека и гражданина. // Конституция Российской Федерации [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://www.constitution.ru/10003000/10003000-4.htm>. Дата доступа: 26.03.2021.

2. Раздел IX. Преступления против общественной безопасности и общественного порядка. Глава 24. Преступления против общественной [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://www.ukrf.com/glava24.html>. Дата доступа: 25.03.2021.

3. Раздел первый. Основные положения. Глава 1. Основы конституционного строя. // Конституция Российской Федерации [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://www.constitution.ru/10003000/10003000-3.htm>. / Дата доступа: 26.03.2021.

4. Федеральный закон Российской Федерации от 6 марта 2006 г. №35-ФЗ «О противодействии терроризму» [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&nd=102105192>. Дата доступа: 25.03.2021.

## ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКИ В СОВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ: ПРОБЛЕМЫ И ВОЗМОЖНОСТИ

**Валынкина Е.А.**

*студентка училища олимпийского резерва Кузбасса,  
г. Новокузнецк, Российская Федерация*

*Научный руководитель – Боронина Н.В., тренер*

*МАФСУ «Спортивная школа № 2», г. Новокузнецк, Российская Федерация*

Популяризация художественной гимнастики в современной социально-образовательной среде определяется значимым процессом и продуктом целостного выбора личностью спорта в качестве механизма самоидентификации, социализации, самоактуализации и самореализации личности в возрастосообразной деятельности.

Современные условия возрастосообразного становления личности и перспективы, определяющие качество включенности личности в социальные отношения, не всегда позволяют взрослеющей личности выбрать нормы и способы активного образа и позиции